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Lapin käräjäoikeus on antanut 24.3.2023 tuomionsa asiassa R 22/443. 
Käräjäoikeus on hylännyt näyttämättöminä kahteen kunnan palveluksessa 
aiemmin olleeseen viranhaltijaan kohdistuneet syytteet. 
 
Syytteiden mukaan virkasuhteisena vastaavana sosiaalityöntekijänä 
Kittilän kunnassa työskennellyt henkilö oli tahallaan palvelussuhteensa 
aikana oikeudettomasti paljastanut sellaisen asiakirjan, joka viranomaisen 
toiminnasta annetun lain 24 §:n 25) kohdan sekä sosiaalihuollon asiakkaan 
asemasta ja oikeuksista annetun lain 14 §:n mukaan on salassa pidettävä 
ja jota lain mukaan ei saa ilmaista luovuttamalla ko. sosiaalihuoltolain 35 
§:ssä tarkoitetun palvelutarveasiakirjan Kittilän kunnan 
sivistystoimenjohtajana toimineelle henkilölle. Hän ei ollut tehnyt 
alkuperäiseen asiakirjaan tai siitä otettuun kopioon viranomaisen toiminnan 
julkisuudesta annetun lain 25 §:n mukaista salassapitomerkintää. 
 
Syytteiden mukaan virkasuhteisena sivistystoimenjohtajana Kittilän 
kunnassa työskennellyt henkilö oli tahallaan palvelussuhteensa aikana 
oikeudettomasti paljastanut asiakirjan tai tiedon, joka viranomaisen 
toiminnan julkisuudesta annetun lain 24 §:n 25) kohdan sekä 
sosiaalihuollon asiakkaan asemasta ja oikeuksista annetun lain 14 §:n 
mukaan on salassa pidettävä ja jota lain mukaan ei saa ilmaista. 
 
Tuomion mukaan ottaen huomioon asiassa esitetty selvitys 
kokonaisuudessaan vastaavana sosiaalityöntekijänä työskennellyt henkilö 
ei ollut luovuttaessaan asiakirjan sivistystoimenjohtajana toimineelle 
henkilölle syyllistynyt virkasalaisuuden rikkomiseen eikä hän ollut 
jättämällä merkitsemättä sanottuun asiakirjaan salassapitomerkintää 
syyllistynyt tältäkään osin virkasalaisuuden rikkomiseen tai 
tuottamukselliseen virkasalaisuuden rikkomiseen. 
 
Tuomion mukaan ottaen huomioon asiassa esitetty selvitys 
kokonaisuudessaan sivistystoimenjohtaja ei ollut lähettämällä yhtä 
asianomistajaa koskevan asiakirjan syytteen teonkuvauksessa kerrotuille 
henkilöille tai ilmaisemalla heille toista asianomistajaa koskevan 
terveystiedon menetellyt siten, että olisi syyllistynyt virkasalaisuuden 
rikkomiseen tai tuottamukselliseen virkasalaisuuden rikkomiseen. 
 
Päätökseen voi hakea muutosta valittamalla hovioikeuteen tai 
ennakkopäätösvalituksella korkeimmalta oikeudelta. 
 
Käräjäoikeuden tuomio oheismateriaalina (osin salassa pidettävä JulkL 
24.1 § kohta 25). 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Kurula Timo 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus päättää merkitä tiedoksi Lapin käräjäoikeuden tuomion 
23/112518 asiassa R 22/443. 
 

Päätös Merkittiin tiedoksi. 


